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Тема 1. Информация и сообщения
1. Что больше – длина битовой комбинации, необходимой для записи десятичного числа 232, или количество различных чисел, кодируемых 32 битами? Ответ обоснуйте соответствующими подробными вычислениями.

2. Текст ADBCE закодирован в виде последовательности 0001000101000110010000110. Как будет декодирован текст 000100001100100001100001100101, закодированный  по этому же коду?
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Тема 2. Системы счисления
1. Найдите частное от деления двоичного числа 1000,001 на двоичное число 11,01 с точностью двоичного числа 0,01.

2. В системе счисления с основанием p число (110)p в два раза больше суммы чисел (13)p и (3)p. Найдите основание p этой системы счисления.
3. Не переводя непосредственным делением «в столбик» десятичное число 4097 в двоичную систему, определите количество нулей в его двоичном представлении.
Тема 3. Высказывания, предикаты, логические функции

1. Запишите предикат (условие, которое может быть и сложным), полностью описывающий область, нестрого заключённую между окружностью с центром в начале координат и радиусом 2 и квадратом, в который вписана эта окружность.
2. Упростите максимально и наиболее коротким способом выражение:
((¬x(¬y)(¬(x(y))((¬y(x((y(¬x)(¬(x(¬y).

3. Определите логическую функцию, реализуемую следующей логической схемой (знак логической операции в прямоугольнике указывает на то, что действует соответствующая логическая схема – инвертор, дизъюнктор  или конъюнктор):
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Тема 4. Алгоритмы и алгоритмизация
1. Составьте алгоритм, который в заданном натуральном числе находит максимальную цифру в чётных разрядах (самый младший разряд имеет номер 1).
2. Составьте алгоритм, который каждый элемент заданного ряда вещественных чисел заменяет средним арифметическим значений средних элементов исходного ряда без учёта замен

3. Дана прямоугольная таблица – массив, состоящий из целых чисел. Составьте алгоритм, осуществляющий поиск номера строки, в котором находится максимальное количество значений, равных нулю. Если таких строк несколько, то укажите номер первой из них в порядке возрастания.
Тема 5. Данные к алгоритмам и исполнителям алгоритмов
1. Дана квадратная таблица вещественных чисел x[1:n, 1:n]. Определите все связи индексов элементов, расположенных на диагоналях, ведущих из левого и правого верхних углов таблицы в правый и левый нижние углы соответственно.

2. Найдите адрес A(i, j) элемента x[i, j] прямоугольной таблицы (массива x[1:n, 1:m]), который располагается в однородной (одинаковой разрядности всех ячеек) памяти компьютера по строкам последовательно, с длиной машинного слова, равной s.

3. Дан исполнитель Вычислитель с единственной командой вида: У2(а) – сложить целое число а с самим собой и заменить значение числа а этой полученной суммой. Запишите наиболее короткую программу исполнителя для получения из а = 2 и в = 3 значений, а = 64, b = 64.

Тема 6. Программные системы

1. Укажите основные задачи, входящие в этап разработки любой программной системы в соответствующей последовательности их выполнения.
2. Сколько документов из перечисленного списка файлов:

а) tab.doc,

б) acc.xls,

в) xls.doc,

г) doc.ppt,

д) present.mdb,

е) abc.rtf

было создано в программных системах Word, Excel, Access, PowerPoint? (Каждый из документов был сформирован лишь в одной из перечисленных систем.) Охарактеризуйте одним коротким предложением, какие данные может содержать каждый из этих файлов.

3. Сколько предложений из данного списка программных систем:
а) Word,
б) Excel,

в) Access,

г) PowerPoint,

д) Outlook,

е) Prompt,

ж) ClipArt Gallery,

з) FAR manager,

и) CorelDraw,

к) Internet Explorer
входит в стандартное ядро интегрированного пакета MS Office? Охарактеризуйте назначение каждого из перечисленных приложений одним коротким предложением.

Тема 7. Компьютер, компьютерные системы и сети

1. Какой компьютер (из перечисленного ниже списка компьютеров различной производительности) имеет наибольшую производительность?

а) Pentium – 4/2100/256/32

б) Pentium – 4/1000/512/16

в) Pentium – 4/2000/256/32

г) Pentium – 4/1600/512/64

2. Ранжируйте по степени важности и пригодности для информационной защиты компьютерной сети указанные мероприятия, исключив наиболее «вредное» и малоэффективное мероприятие для эффективной работы всех пользователей сети: 
· Приоритетный регистрируемый доступ по кодам и паролям;

· Профессионализм пользователей сети;

· Жесткий контроль руководства за работой пользователей;

· Ограничение доступа в сеть;

· Установка FireWall;

· Обновление антивирусного пакета в сети Интернет, подписка на обновление пакета;
· Регулярное ведение электронного сетевого журнала.

3. Сколько протоколов уровней физического, сетевого, транспортного и приложений приведено в списке:

а) FTP,

б) TELNET,
в) TCP,

г) IP,
д) ETHERNET?

Поясните кратко эти протоколы (назначение, применение).

Тема 8. Новые информационные технологии
1. Приведите и поясните примеры наиболее эффективного использования технологии OLE.

2.  Укажите, какие компьютеры в качестве сервера (один сервер) и в качестве клиентов и какие программные пакеты наиболее нужны и приемлемы в маленькой рекламной фирме (не более 5 сотрудников)?
3. Для Списка вида:

1) www.hotbox.ru,

2) hot@box.ru,

3) http://www.df.ru,

4) ftp://www.kvm.tt.ru/ff/d.doc,

5) fill@hhh.gif.ru
укажите количество различных протоколов, доменов, адресов Интернет ресурсов, адресов  e-mail и разделов ресурсов (директориев).

Тема 9. Математическое и компьютерное моделирование
1. Укажите основные гипотезы (предположения), в рамках которых был получен второй закон Ньютона.

2. Укажите основные свойства и тип модели движения физической материальной точки (тела): s=at + 3t2, a = 1, 2, 3, 0 ( t ( 100.
3. Чему равно количество нераспавшегося вещества в момент времени t = 3 (года), если в начальный момент t = 0 (лет) её нераспавшаяся часть равна 500 грамм, коэффициент распада равен 0,01 и скорость распада пропорциональна не распавшейся в момент времени t массе вещества?

Тема 10. Программирование на языке Паскаль
1. Составьте программу подсчёта числа нулевых цифр в заданном натуральном числе с заранее неизвестной разрядностью числа.

2. Составьте программу, которая заменяет местами наибольший из отрицательных элементов заданной последовательности вещественных чисел и наименьший из положительных элементов этой же последовательности.
3. Составьте программу поиска в заданной прямоугольной таблице, состоящей из целых чисел, всех строк, в которых нет ни одного нулевого элемента.
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